

编辑：张桂荣 审核：刘朝晖

## 12月图书馆动态

### 一、图书馆党总支召开思想政治工作、意识形态安全稳定工作专题会议

2024年12月2日，图书馆党总支召开思想政治工作、意识形态安全稳定工作专题会议，传达学习学校关于意识形态与舆情研判工作会暨新媒体时代学生工作研讨会的会议精神。会议由图书馆党总支书记、馆长刘朝晖主持，党总支委员、各部室主任参加了会议。

会议对图书馆思想政治工作、意识形态安全稳定工作进行了研判，结合各自工作，查找问题，提出改进工作的意见建议。会议强调，一是提高认识，强化责任。强化政治意识、责任意识、红线意识、底线意识，强化政治责任和工作责任。二是加强研判，及时化解。发现问题，第一时间正面回应、正向发力、及时化解。三是加强管控，确保安全。对我馆所属新媒体进行严格管理，落实好审核审批制度，密切关注网站和设备运行安全。四是强化服务，抓好落实。切实落实工作岗位责任，加强与学生、教师、部门（单位）的联系，让师生在图书馆体会到获得感、幸福感。五是制定清单，切实整改。按照会议提出的意见、建议，进一步完善形成整改措施，明确责任人、整改时限，切实抓好整改。

供稿：闫明

### 二、图书馆党总支召开党风廉政建设专题会议

2024年12月11日，图书馆党总支召开党风廉政建设专题会议，会议由党总支书记、馆长刘朝晖主持，党总支委员、各部室主任参加了会议。

分析会上，与会成员学习了12月9日由习近平总书记主持，中共中央政治局召开的《分析研究2025年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作》相关内容。全面分析研判了图书馆党风廉政建设形势及班子成员“一岗双责”落实、民主集中制、三风建设、党务政务公开、关键环节反腐倡廉等情况，并针对存在的不足和问题，查找薄弱环节和存在问题的原因，研究制定解决问题的办法和措施。分析会上，班子成员围绕自己分管的工作进行了发言，深入分析了各自岗位可能存在的风险和问题，提出了有效杜绝和处理问题的措施。

会议强调，班子成员要切实承担起党风廉政建设的主体责任，党政一把手是

第一责任人，班子成员在分管范围内同时承担主体责任和领导责任，领导班子成员要切实履行好“一岗双责”，强化意识、熟悉规则，把党风廉政建设融入到图书馆的党政各项工作中去，做到从严要求、警钟长鸣，提高自省意识，营造风清气正的良好政治生态，为图书馆高质量发展提供坚定保障。

**供稿：闫明**

### **三、图书馆党总支召开网络安全工作专题会议**

2024年12月20日，图书馆党总支召开由党总支委员、各部室主任参加的网络安全工作专题会议，党总支书记、馆长刘朝晖主持了会议。根据《图书馆关于加强和改进网络意识形态工作实施方案》、《图书馆网络和信息安全工作管理办法》文件要求，与会同志结合各自工作，逐一进行了发言，查找了问题，提出了改进工作的意见建议。

会议强调，一要提高政治站位，充分认识网络安全工作的重要性；二要强化网络安全意识，深入学习领会习近平总书记关于网络安全的重要论述精神，提升自身思辨能力；三要履行安全责任，主动抵制和举报各种网络不文明行为，推动网络空间绿色发展；四要强化网络安全宣传，使“文明上网”成为广大职工的自觉行动，助力营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

**供稿：闫明**

### **四、图书馆开发区校区党支部开展“重温入党誓词 践行入党初心”主题党日活动**

2024年12月6日，图书馆开发区校区党支部借预备党员转正之机，组织新老党员开展了一次“重温入党誓词 践行入党初心”主题党日活动。面对党旗，新老党员再次庄严宣誓。

重温入党誓词活动让支部全体党员再次接受了心灵洗礼，铭记庄严承诺，牢记共产党员的政治责任、工作担当和光荣使命。全体党员纷纷表示，在今后的将以昂扬的士气、进取的心态和创先争优的精神践行入党誓词，不断追随党的步伐，履职尽责，继承和发扬革命前辈的光荣传统和优良作风，发挥中国共产党的先锋模范作用，为图书馆高质量发展做出自己应有的贡献。



入党宣誓现场一



入党宣誓现场二

供稿：田蕊

## 五、图书馆召开第三届五次教职工暨工会会员大会

2024年12月11日，图书馆分工会召开第三届五次教职工暨工会会员大会，全体职工以分校区视频的方式参加了会议。会议听取并审议了图书馆馆长刘朝晖所做的《2024年图书馆工作报告》、《2024年图书馆财务报告》，听取了提案工作委员会关于图书馆第三届四次教职工大会提案处理情况的报告，通过了《关于2024年图书馆工作报告的决议》、《关于2024年图书馆财务报告的决议》；听取并审议了图书馆分工会主席张锴所做的《2024年图书馆分工会工作报告》，田蕊代表分工会所作的《2024年图书馆分工会经费使用情况报告》，通过了《关于2024年图书馆分工会工作报告的决议》。

刘朝晖馆长的报告回顾了2024年图书馆在科学管理、资源建设，文献保障、学科服务，阅读推广、读者基础服务、队伍建设等方面的工作。全体馆员在馆领导的带领下，统一思想、统一意志、统一行动，改革创新、思变图强，取得了丰硕成果。看到成绩的同时，报告指出了图书馆发展的不足，并对下一步主要工作进行了合理规划。

图书馆张锴主席汇报了分工会2024年的各项工作，客观指出了分工会工作中存在的问题，提出了分工会2025年的工作思路。



三届五次教代会暨工代会秦皇岛校区会场



开发区校区会场



昌黎校区校区会场

供稿：张桂荣

## 六、图书馆“陆启成书法馆”接访活动

2024年12月，图书馆“陆启成书法馆”共接待参观三场。河北环境工程学院图书馆同仁、交通银行领导和员工，河北环境工程学院纪委领导，分别参观了书法馆。参观者们对陆启成老师书法作品的功力、布局、用纸都给予极高赞赏。



河北环境工程学院纪委领导参观书法馆

供稿：周金侠

## 七、图书馆开展系列暖心活动助力学生考研

2024年12月中旬，随着考研日期临近，图书馆“书签儿”学管会特别推出“考研助力”系列活动，为同学们的考研加油助力。

活动一，为考研同学送上祝福便签礼物，传递关怀与鼓励。活动二，设置考研倒计时板，每日更新一句真挚鼓励的话语；设立考研加油心愿墙，供考研同学留下对未来的期许和对同窗的鼓励与祝福。活动三，通过图书馆官方微信公众号、“书签儿说”公众号发布系列推文，传达对考研同学的支持和鼓励。活动四，推出“研途逐梦 彼岸生花”主题闭馆音乐，为结束一天学习的考研同学驱散疲惫，注入能量。

图书馆一系列举措旨在通过提供精神上的鼓励，帮助考研同学在紧张的备考期间保持积极心态，缓解压力、增强信心，迎接挑战；提升图书馆的服务形象，增强学生对图书馆的归属感和满意度。



考研加油心愿墙

供稿：魏春虹